



### 媒体评说

#### 人民日报 信息流动才能走出信任困境

近年来,在一些地方,政府和公众、干部和百姓之间的信任频频出现问题。猜疑干部履历和提拔程序,质疑领导承诺和事件调查结论,逢官必疑,甚至已成一种思维定势。四川什邡、江苏启东等地引入产业项目,虽都进行了科学论证和环境风险评估,符合法律标准,但还是引发了群体性事件。其真实原因在于,干群之间信息占有不平衡,信息不流动、不对称,强化了公众的不安全感和不信任感。从某种意义上看,现代政府治理就是一个信息传输、交流、反馈的沟通过程,而信息在政府与公众之间的顺畅流动,意味着双方在心理层面建立信任契约。如果干部故意掩盖事实、隐瞒真相、过滤信息,就等于撕毁契约,必然造成干群信任危机,并引发社会与政治风险。

#### 重庆晨报 大学生起薪低,并不意味着读书无用

近日,一项对2012年应届大学毕业生的调查显示,69%的大学毕业生起薪不到2000元。但是统计局数字显示,2012年末,外出农民工人均月收入水平为2290元,比上年提高241元,增长11.8%。很多人认为大学毕业生薪金一定要比干体力活的农民工工资高,这一观念亟待转变。其实,无论从国家法律制度还是市场经济规律来说,都没有体力劳动者的收入应该低于脑力劳动者的说法。而恰恰相反,在一些劳动力不足的发达国家里,干体力活的“蓝领阶层”的收入普遍高于甚至远远超过白领。大学毕业生起薪低与农民工薪金较高是两码事,不应该相提并论。大学毕业生起薪低并不意味着“读书无用”,大学生就业不能只看“眼前的钱”,而应该积极地“向前看”。

### 今日关注

#### 任职报告 抄袭暴露地方 官场不良文风

□张培元(公务员)

近日安徽舒城出现怪事:县环保局的最近两任局长,在就职时向该县人大常委会提交的任职报告“基本雷同”,不仅小标题完全一样,两文还出现了众多相同或相似的句子。(5月29日《市场星报》)

后任局长抄前任的任职报告,堂而皇之地站在人大常委会讲台上作履职演讲,不知台下的人大常委会委员有何感想。笔者倒是替“抄袭局长”感到害臊——此等味同嚼蜡的文稿居然能念得出口,身为“文抄公”、“文抄官”就不怕老百姓戳着脊梁骨骂?

任职报告出现拙劣的抄袭现象,不仅仅暴露了“文抄官”之病,更暴露了当下某些地方官场的不良文风——无论是正规的红头文件、领导讲话,抑或是较为私人化的学习心得、思想体会、个人述职报告,都存在相当严重的“下级抄上级、小吏抄

大吏、新官抄老官”、比着葫芦画瓢的现象。轻处说,这是一种投机取巧的偷懒做法;重处讲,官场抄袭之风泛滥,反映了某些官员动手能力退化、原创动力不足,折射了官场文牍主义、形式主义盛行。毫不客气地说,别看少数官员经常在台上舌绽莲花、满嘴华丽词藻,如果离开了秘书及写作班子,他们马上变得连话也说不圆。

中央出台“八项规定”,一个重要方面就是要求切实改变文风。其实早在新中国成立之初,毛泽东同志就多次要求领导干部要亲自写文章,不能让秘书代

劳。他还用形象的语言批评空洞的官样文字:“讲了一万遍了依然纹风不动,灵台如花岗岩之岩,笔下若玄冰之冻。哪一年稍稍动一点,使读者感觉有些春意,因而免于早上天堂,略为延长一年、两年寿命呢?”拿笔杆子也是实行领导的主要方法,一个官员如果连文章都不会写、懒得写、糊弄着写、连抄带编地写,只会高高在上,指挥成群的秘书仆从为自己服务,此等官员不可能成为俯首甘为孺子牛的公仆。

为“文抄官”治病,先治官场的文风之病、作风之病、官风之病。

### 热点话题

#### “会员卡” 背后的腐败不能 一“退”了之

□严辉文(职员)

最近召开的全国纪检监察系统开展会员卡专项清退活动电视电话会议强调,全国纪检监察系统要严肃认真地开展会员卡清退活动,实现自我净化,巩固落实八项规定成果,营造风清气正的良好环境。

(5月28日《新京报》)

打铁还需自身硬。纪检监察系统承担着党员干部纪律监督和打击腐败等重要职能,纪检干部自身的素质尤其是廉洁指数如何,直接关系到反腐败的成败,关系到党风廉政建设的效果。从这样的意义上讲,这一次全国纪检监察系统开展会员卡专项清退活动,意义不可小视。

会员卡原本不是一个坏东西。泛指普通身份识别卡,包括商场、宾馆、健身中心、酒家等消费场所的会员认证,在市场经济时代,这种身份识别卡,有利于形成品牌消费、打造个性化消费模式,丰富了消费的形式、种类和渠道,是市场自身发展的必然产物。应该说干部包括纪检干部也是人,如果是作为消费者自掏腰包购卡消费,那是再正常不

过的事情了。

纪检监察系统开展会员卡专项清退活动,至少表明小小的会员卡身上玄机多多。所谓专项清退,本身就表明,在许多干部身上,会员卡要么是人家全卡赠送的,要么是半买半送的。这诚然首先是关乎作风和纪律的一大问题,而上升为一个专项活动,说明已经成为一种普遍现象,到了非狠刹一下歪风不可的时候了。

会员卡一直游走在灰色地带,是到了清查的时候了。关于会员卡,业内人士称,早已变成了一种见不得光的东西。众多豪华会所发展会员门槛都很高,逐渐成为身份和地位的象征,由于地点私密、空间封闭,“里面水很深”。尤其是近年来,一些官员乐此不疲地以“会员”身份出入包

括餐饮、休闲娱乐和私人会所在内的高档消费场所,相对隐秘地进行奢侈消费,已经衍生出了较为严重的“会员卡腐败”。

对于“会员卡腐败”问题,有必要区别对待。比如,偶一为之,或者无可奈何之下持有但并未产生实质性消费的,当然可一退了之。但如果明显存在着权力寻租行为,或者已经发生明显腐败行为的,按相关法规,受贿5000元即可入罪,在会员卡消费过程中,这个底线不能不坚守。而厘清正常消费与腐败消费的界线并非难事,显然把已经发生的腐败消费与正常消费之间的价差视为受贿所得,在法律上应该不存在什么障碍。从严肃法纪的角度考量,对于此两类行为,除了退卡之外,还应追究法律责任。



# 丹尼斯百货 花园店

丹尼斯 流·行·时·尚 精·致·生·活

5/31(五) ▶ 6/2(日)



轻松扫一扫丹尼斯百货折扣信息一网打尽

## 5周年店庆

5 Anniversary  
周年店庆  
奢华盛宴·邀您共享

丹尼斯百货花园店5周年店庆

### 感恩钜献 欢乐畅享

**花园店**

5月31日

满800返600/300元 电子礼券

化妆品满额赠+品牌日10倍积分

店庆钜献 购物满额礼

6/1~2(日),当日累计满1180元(特例商品满3540元)以上即至12F赠奖处兑换相应好礼。

满1180元(特例满3540元)	满3180元(特例满9540元)	满6180元(特例满18540元)
炫彩两件套	保蒂克汤锅	红心挂烫机
博宇竹垫	拓扑旋转拖	富安娜凉被

说明:1.限当日同一人消费兑换,恕不接受跨日累计,逾期无效。2.赠品以现场实物为准,赠品赠完以其他等值商品代替。3.大家电、黄金以及明示不参加活动的专柜不参加。

500元百货电子礼券 600元百货电子礼券

**人民店**

同庆有礼 精彩呈现

活动时间:5/31(五)-6/2(日) 活动期间,当日于百货人民店消费的顾客敬请留意小白票上的中奖标识,您将有机会获得:

同庆居家礼	同庆时尚礼	同庆惊喜礼	同庆欢乐礼
三星滚筒洗衣机	Ipad4 16G	2000元电子礼券	500元电子礼券

轻舞童幻 魔力满额礼

活动时间:5/31(五)-6/2(日) 活动期间,在百货人民店6F童馆区当日累计消费满880元,凭当日销售凭单及小白票领取好礼。

消费满380元

或

迪士尼学生水壶 米奇儿童绒毛背包

**七天地**

百货天地 单柜满298元减120元或100元

2天地 B1F 童馆 单柜满200元减100元

家具天地 单柜满900元降300元

★明确不参加此次活动的专柜不参加活动

百货天地 活动时间:5/31(五)-6/2(日) 活动地点:百货2天地B1F

家具天地 活动时间:5/31(五)-6/2(日) 活动地点:家具4.5天地

欢乐童趣 快乐做主

活动期间,当日于2天地B1F童馆购物即可领取精美礼品一份。每人限领一份,先到先得,送完为止。

童喜童乐 购物赢惊喜

活动期间消费,凡收银小白票上显示有“购物赢惊喜”即可领取乐扣保鲜盒套装一套。

特别企划

“丹尼斯七天地”杯金色童年 比赛时间:6/1~6/2 10:30  
中国青少年艺术节河南赛区艺术大赛 比赛地点:2天地B1F中厅

法纳贝尔童装 模特走秀 时间:5/31日14:30 地点:2天地B1F中厅

亲子趣味马拉松 暨宝宝花扭扭车大赛 时间:6/1日15:00 地点:4天地1F中厅

郑州微电影协会 《感恩的心》小演员招募 时间:6/2 10:00 地点:5天地1F中厅

★奢华盛宴 格力空调 万元礼券惊喜抽

★奢华钜献 5周年店庆金币总抽奖

★感恩回馈 卡友尊崇专享礼

花园店:郑州市花园路与农业路交汇处 0371-69178000 人民店:郑州市人民路2号 0371-66236688 丹尼斯七天地:郑东CBD商务内环西半环(商务西八街至西一街) 0371-86633555 www.dennis.com